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Bezmála 17 milionů korun investuje kraj do snížení energetické náročnosti domova mládeže
na Střední zdravotnické škole v Turnově. Liberecký kraj vynaložil z vlastních prostředků od
roku 2016 na revitalizace budov již desítky milionů korun. Na komplexní zateplování využil
kraj i dotací z programu Operačního programu Životní prostředí (OPŽP). Díky tomu uspořilo
energii v současné době již sedm objektů v regionu. Dalších 11 projektů v celkové hodnotě
více než 160 milionů korun kraj plánuje uskutečnit v příštím roce.

„Snížit  energetickou náročnost  veřejných budov a zvýšit  využití  obnovitelných zdrojů energie je
naším  dlouhodobým  cílem.  Souvisí  to  s  koncepcí  chytrých  a  úsporných  řešení,  jíž  dlouhodobě
naplňujeme a která přináší výborné výsledky,“ uvedla Radka Loučková Kotasová, krajská radní
pro resort hospodářského a regionální rozvoje, evropských projektů a územního plánování.

Energetická opatření již zavedla Střední odborná škola Česká Lípa, Obchodní akademie Česká
Lípa, Střední škola Na Bojišti v Liberci, Léčebna respiračních nemocí Cvikov, Domov důchodců
Sloup v Čechách a Centrum intervenčních a psychosociálních služeb Libereckého kraje. Celková
cena zateplování dosáhla i díky dotaci z OPŽP hranice 60 milionů korun.

Během prací na energetických úsporách se především vyměňují výplně oken a dveří, zateplují
fasády  a  půdní  prostory.  U  školských  objektů  dochází  i  k  instalaci  nuceného  větrání
s  rekuperací.  Příspěvkové  organizace  samy  z  vlastních  provozních  prostředků  provádí
rekonstrukci menších kotelen. Liberecký kraj opravuje zejména objektové zdroje vytápění a
regulace.

„Zateplování budov vede k úsporám energie na krajských objektech v našem regionu. Díky tomu
můžeme ušetřit  miliony korun. Jen za poslední tři  roky v porovnání se spotřebami objektů před
provedením revitalizace jsme uspořili zhruba 3,5 milionu korun,“ vysvětlil hejtman Martin Půta.



Na příští rok Liberecký kraj chystá dalších 11 projektů v celkové hodnotě 160 milionů korun.
Energii  tak  uspoří  kromě  Střední  zdravotnické  školy  v  Turnově  (objekt  domova  mládeže)
například Střední  škola  hospodářská a  lesnická ve  Frýdlantu (objekt  jídelny a  tělocvičny),
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště v České Lípě (pavilon B), Vlastivědné muzeum
a galerie  v  České Lípě,  Domov pro seniory Vratislavice  n.  N.  (pavilon C),  či  Střední  škola
v Lomnici n. P. (Pivovarská ulice).


